

# 菏泽市药品安全新闻发布会召开 把保障药品安全作为民生工程

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清

12月13日,菏泽召开菏泽市药品安全新闻发布会,会上介绍通报了菏泽市2021年药品市场监管工作有关情况及下步工作计划,相关工作人员就市民关注的热点问题答记者问。

## 积极构筑 疫情防控安全屏障

会上,菏泽市场监督管理局党组书记李殿彬介绍,菏泽市场监督管理部门积极构筑药店疫情防控安全屏障,市县两级市场监管部门协同开展监督检查,县区对辖区内所有药店落实疫情防控情况,开展了拉网式、全覆盖检查。市市场监管局联合省药监局六分局,采取“四不两直”、暗察暗访等方式开展督导检查。

截止到目前,今年全市共出动执法人员7784人次,检查药店3210家次,约谈61家,责令限期整改291家,停业整顿93家。在此基础上,针对药店经营特点,制定药店疫情防控流程图,曝光停业整顿药店,进一步提升了共治成效。

在新冠病毒疫苗流通环节专项监督检查开展方面,全市共出动执法人员9289人次,检查疾控中心、接种单位2808家次,专项督导检查3次,并将检查情况及时通报了同级卫健部门2次,存在问题均按要求,督促整改到位。

## 严格规范 医疗机构药品管理

为规范医疗机构药品管理及临床用药,各县区市场监管部门联合市县卫生健康部门,成立23



个联合检查组,以城乡结合部、乡(镇)村等为重点区域,对全市各级医疗机构,采取明查暗访、交叉检查、联合检查、督导检查等方式,全面开展监督检查。期间,累计检查药品使用单位2460家次,责令现场整改226家、限期整改48家,停业整顿8家,立案查处违法违规行为20起。

同时,为严打药品经营违法行为,截止到目前,收到省监督抽检不合格报告1份,已立案查处。针对监管难点,结合药品日常监督检查相继开展网络销售药品、含兴奋剂类药品、中药饮片、医疗美容药品等专项整治行动。查处某居民小区内卢某以“骨经筋康养中心”名义销售假药的窝点;同时根据涉案线索,查处了孟某生产假药案,上述2起假药案件均已移交公安机关,同时协调省药监局六分局、公安等部门上追倒查,有力净化了药品经营环境。

## 排查整治 违规制售医疗器械

针对市民较为关注的医美行业突出问题,市场监管部门开展了可用于医疗美容医疗器械整治工作,重点对检查整形用注射填充物、光治疗美容设备等产品开展了监督检查,累计检查相关使用单位80家次,责令改正17家,立案查处1家;检查经营单位142家次,责令改正5家,严厉打击非法制售可用于医疗美容医疗器械违法行为。

# 菏泽一小学举行公祭日活动 这种爱国主义教育让学生们受益匪浅



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清

“今天的活动不仅是一次非常有意义的爱国主义教育,还在徒步的过程中锻炼了孩子们的意志。”12月13日是国家公祭日,12月10日,菏泽市牡丹区二十二中教育集团附属杏坛小学举行参观冀鲁豫边区革命纪念馆公祭日活动。

“富强,民主,文明……”12月10日上午8点,菏泽市牡丹区二十二中教育集团附属杏坛小学传来响亮的社会主义核心价值观口号。该校一年级师生及志愿者家长排着整齐的队列从学校出发,徒步前往冀鲁豫边区革命纪念馆。

“一二一!一二一!”沿着太原

路,杏坛小学的学生一路向前,响亮的口号不时传出,精神饱满的小学生和初升的太阳一样,充满着朝气和活力。

“孩子们,我们一起唱首歌好不好?”“好!”途中老师们为学生设计别开生面的互动活动,除了唱歌,在太原路的中华路至曹州路段,一年级各班学生还进行了捡拾垃圾活动,让徒步更具意义。

在冀鲁豫边区革命纪念馆内,讲解员为学生们系统地讲解了三、四十年代冀鲁豫边区党政军民,在中国共产党的领导下,不怕牺牲、前赴后继、不屈不挠、英勇奋进的革命历史,让学生们受益匪浅。

该校综合办主任王充说,12月13日国家公祭日,南京悼念日

一个令全中国人都难以忘怀的日子,那是全中国人永远的痛,作为青少年,应以史为鉴,牢记历史的教训。“让我们时时提醒自己承担起建设祖国未来的责任,为国家强盛和复兴而奋斗。从我们做起,从身边的小事做起,从写每一个字做起,我们努力学习,为自己,为祖国而奋斗吧!”活动最后一项,老师组织学生为革命烈士纪念碑献上自己亲手制作的手工花,既倡导环保新风尚,也表达对国家公祭日的敬畏和纪念。“今天的活动不仅是一次非常有意义的爱国主义教育,还在徒步的过程中锻炼了孩子们的意志,也让孩子回家和家长讲了讲活动的见闻与收获,实现家校共育。”一年级一班班主任沙芳说。

## 定陶区张湾镇 全面推行林长制工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 唐玉芳

自深入开展林长制工作以来,定陶区张湾镇按照省、市、区关于林长制工作指示精神,结合本镇实际,统一部署,积极响应、仔细筹备、认真落实,组建了机构,落实了人员和职责,明确了目标任务。目前张湾镇林长制工作的开展在各村齐心协作、通力配合下,已经取得较好成绩。

2021年,张湾镇林长办举

办林长业务培训会8期,培训镇村两级(副)林长、护林员达1000余人次,适时传达学习了省、市、区全面推进林长制工作会议精神,对当前美国白蛾、野生动物保护、古树名木管护、森林防火预防等重点工作进行了具体部署。

张湾镇全面推行林长制工作,实现了林有人管、树有人护、责有人担,从根本上解决了保护发展林草资源力度不够、责任不实等问题,让守住自然生态安全边界更有保障。

## 巨野县公安局核桃园派出所 开展禁毒宣传活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 翟纯雪

12月13日,巨野县公安局核桃园派出所组织民警深入辖区,开展禁毒宣传活动。

活动中,民警通过悬挂条幅、发放明白纸,现场解答等方式,呼吁辖区群众积极参与。

参与禁毒活动,提醒广大居民自觉遵守法律法规,不断增强禁毒知识学习,提高自身识毒、防毒、拒毒意识,做到不种毒、不贩毒、不吸毒,让群众认识毒品对个人及家庭的危害,倡导群众增强自我防护意识,调动居民自觉参与禁毒的积极性,做到禁毒行动从我做起。

## 巨野县公安局麒麟派出所 开展交通安全宣传活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 翟纯雪

进入冬季,雨雪天气增多,道路交通事故易发,为进一步做好道路交通事故预防“减量控大”工作,有效提高企业员工交通安全意识,近日,巨野县公安局麒麟派出所组织民警走进辖区企业,对企业驾驶人进行了交通安全宣传教育培训,向驾驶员以案释法,开展警示教育。

期间,民警结合当前严峻的道路交通安全形势,以“酒驾醉驾典型案例”为切入点,向驾驶人讲解超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、闯红灯、驾驶机动车不系安全带等交通违法行为的危害和严重后果。

通过一系列交通安全宣传教育活动,企业驾驶员纷纷表示受到了一次深刻的交通安全教育,并承诺在今后出行时,一定自觉遵守交通法律法规,做文明的交通参与者。

## 菏泽市定陶区佳和诚园 举办爱国主义教育绘画大赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 郭亚楠

每个孩子都是天生的艺术家,都能用神奇的画笔,描绘属于他们丰富多彩的世界。为鼓励小学生热爱祖国、报效祖国、建设祖国的爱国热情,12月12日,菏泽市定陶区佳和诚园举办了以“新时代好少年,致敬最爱的国”为主题的爱国主义教育绘画大赛。

活动现场,孩子们席地而坐,在长卷上,用各种颜料、各种手法,将一幅幅色彩斑斓、童趣盎然的画面呈现在画布上,汇聚成美丽的画卷。

一幅作品表达了孩子们对祖国的祝福,对幸福生活的赞美。现场还进行了T恤涂鸦、环保袋涂鸦。

本次爱国主义教育绘画大赛经过层层筛选,最终将好的作品上交,参与评选,评选经过齐鲁晚报·齐鲁壹点线上投票和线下专业评委打分,最终评选出第一名、第二名、第三名以及优秀选手。

通过本次活动,进一步深化爱国主义教育,让孩子们用手中的画笔描绘新中国、赞美新中国,表达对祖国美好未来的憧憬,进一步激发孩子们的爱国热情。

齐鲁晚报·今日菏泽  
官方微博:壹点菏泽  
编辑:程建华 组版:皇甫海丽

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点  
编辑:程建华 组版:皇甫海丽